

党的十八大主席团举行第二次会议

十八届中央委员候选人预备人选
建议名单提交酝酿

新华社北京11月10日电 中国共产党第十八次全国代表大会主席团10日下午在人民大会堂举行第二次会议。

胡锦涛同志主持了会议。

大会秘书长习近平就十八届中央委员会委员、候补委员和中央纪律检查委员会

委员候选人预备人选建议名单作了说明。

会议通过了将关于十七届中央委员会报告的决议(草案)、关于十七届中央纪律检查委员会工作报告的决议(草案)、关于《中国共产党章程(修正案)》的决议(草案)提交各代表团讨论。

会议表决通过,将十八届中央委员会委员、候补委员和中央纪律检查委员会委员候选人预备人选建议名单提交各代表团酝酿。

会议通过了经各代表团酝酿的大会选举办法。会议还通过了监票人、总监票人名单,待正式选举时提请大会通过。

► 第一现场

广东省委书记汪洋：
广东在试点
官员财产申报

据《南方日报》报道 9日上午,十八大广东代表团继续讨论胡锦涛总书记所作的报告,并向中外媒体开放。

中外记者把很多当前改革发展的热点问题抛给广东省委书记汪洋。

记者们就广东将如何进一步深化改革向汪洋发问。

汪洋说,改革开放是中国共产党的战略抉择。这次十八大的主题明确提出要“解放思想,改革开放,凝聚力量,攻坚克难”,广东将会沿着改革开放的路子坚定地走下去。

汪洋说,关于官员财产申报,中央已经有明确规定,广东也在试点,我们会继续探索。

国家海洋局局长刘赐贵：
“海洋强国”具有重要
现实和战略意义

据新华社电 昨日,十八大代表、国家海洋局局长刘赐贵在讨论时指出,“建设海洋强国”概念进入十八大报告,在国内外形势复杂的当前具有重要现实意义、战略意义,是中华民族永续发展、走向世界强国的必由之路。

刘赐贵指出,未来国家海洋局将从海洋资源开发、海洋经济发展、海洋科技创新、海洋生态文明建设、海洋权益维护等方面推动海洋强国的建成。

吉林省委书记孙政才：
靠改革开放推进
解决体制机制问题

据《吉林日报》报道 11月9日上午,吉林省代表团讨论对中外媒体开放。吉林省委书记孙政才代表说,要坚持改革开放,靠改革开放推进解决体制机制的问题、解决城乡干部群众思想观念的问题。实现振兴发展,还有很长的路要走,要增强忧患意识和紧迫感。

北京市副市长陈刚：
今后还投1000亿
建设地铁

据新华社电 9日下午,北京代表团讨论十八大报告,并向媒体开放。北京市委常委、副市长陈刚代表的话题让记者十分关注。他介绍,北京市规划了660公里的地铁网,今年底将竣工70公里,全市总里程将达到442公里;过去北京市为建地铁投了2600亿元,今后还要投1000亿元建地铁。

► 今日聚焦

国家发改委主任张平介绍中国经济和社会发展情况
前三季度城镇居民收入增长9.8%

党的十八大新闻中心10日下午举行第二场记者招待会。国家发展改革委主任张平向中外记者介绍了中国经济和社会发展情况,并回答记者提问。

张平说,党的十八大报告进一步明确了未来一个时期中国特色社会主义事业的发展目标和战略任务,为我国今后发展指明了方向,具有极为重要的指导意义。



张平回答记者提问 新华社发

我国今年经济增速
预期目标为7.5%

在回答当前中国经济形势是否转暖时,张平说,中国经济过去一段时间出现增速放缓迹象,是多重因素造成的。这首先是国家宏观调控的结果。我国今年经济增速预期目标为7.5%,低于去年的8%,这是为了给转变发展方式留出空间。其次是今年国际经济环境仍然复杂严峻,全球经济增长放缓,外需萎缩也产生重要影响。第三是国内发展也还面临一些不平衡、不协调、不可持续的问题。

他说,8月份以后,经济增速下滑趋势已经得到遏制,企稳迹象更加明显,我们完全有信心实现今年的经济社会发展目标。

前三季度城镇居民收入
实际增长9.8%

在回答“十二五”规划主要目标和重要任务实施进展问题时,张平说,国家“十二五”规划纲要实施近两年,总体情况良好,在稳增长、调结构、抓改革、惠民生活方面都取得了新的成效。

一是经济在国内外错综复杂背景下继续保持平稳较快发展,物价总体稳定,内需对增长的拉动作用进一步增强。二是调整经济结构、转变发展方式取得重要进展。粮食实现“九连增”,农业基础进一步稳固;高新技术产业、战略性新兴产业加快发展,传统产业加快改造提升;第三产业特别是新兴服务业发展态势良

好;能源消耗、污染物排放得到有效控制。三是重点领域和关键环节改革取得积极进展。集体林权制度改革,资源性产品价格改革,医药卫生体制改革,财税金融改革,都取得积极成效,民营经济快速发展。四是人民生活水平继续提高。去年农村居民人均纯收入实际增长11.4%,城镇居民人均可支配收入实际增长8.4%,今年前三季度分别实际增长12.3%和9.8%。去年城镇新增就业1221万人,今年前十个月已新增就业人数1123万。五是在社会保障方面,义务教育实现全免费,基本公共卫生服务水平进一步提高,保障性安居工程建设积极推进,人民群众获得了实实在在的好处。

必须确保到2020年
全面建成小康社会

张平说,党的十八大报告对到2020年全面建成小康社会、全面深化改革提出了新的要求。要按照十八大精神,进一步统筹好当前和长远,一方面确保“十二五”规划目标的实现;同时,要按照十八大提出的新要求,更加注重拓展发展空间,更加注重提高发展的质量和效益,更加注重激发经济发展的活力,更加注重广大人民群众共享改革发展的成果,为到2020年全面建成小康社会奠定更加坚实的基础。

基本公共服务均等化总体实现

在回答有关基本公共服务均等化问题时,张平说,党的十八大报告,在提出

人民生活水平全面提高这一个目标时,第一句话就是基本公共服务均等化总体实现。近年来,我们加快了基本公共服务体系建设,大幅度增加公共服务财政投入。从2007年到2011年,教育、就业、社会保障、医疗卫生、住房、文化体育等方面的财政支出累计达到12.7万亿元,年均增长幅度为26.3%,大大高于公共财政支出的增长幅度。今后,我们还需要继续加大投入,加大工作力度,尤其是对农村、西部地区、困难地区,要加大帮扶力度,让这些地区人民群众也享受到均等化的基本公共服务。

转变经济发展方式
最重要的就是调整经济结构

在回答有关转变经济发展方式进展问题时,张平说,转变经济发展方式最重要的就是调整经济结构。在这方面我们取得了重要进展。

在需求结构上,内需成为拉动经济增长的主导力量。在产业结构上,一、二、三次产业更加协调。从区域看,近几年中西部地区、东北地区经济增速快于全国平均水平和东部地区,产业转移步伐加快。从城乡结构看,去年我国城镇化率已超过50%,达到了51.3%。

他说,我们还有许多不尽如人意的地方,包括部分行业产能过剩、管理粗放等问题,都需要进一步加以解决。我们要按照党的十八大要求,抓好各项政策措施的落实,在转变经济发展方式、提高发展质量和效益方面迈出更大步伐。

据新华社电